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· Německo

· „alpské země“ - Rakousko, Švýcarsko, Lichtenštejnsko

· „země visegradské čtyřky“ - Česká republika, Slovensko, 

                                                   Polsko, Maďarsko

Německo (Spolková …………………………………………………………………………..)
- rozloha:                             

  počet obyvatel:

- řeka Rýn, pramen ……..………….., na jihu Alpy (hora ………..…………….)

NS: hnědé uhlí, černé uhlí (Porůří), ropa a zemní plyn (na severu)

P: - významný, soustředěn v Severním Porýní a Porůří

    - strojírenství – auta …………………………………………………………………..

                             - elektronika, optika

    - potravinářský pr. (pivo)

Z: obilí, brambory, cukrovka, chmel

O: - republika / monarchie

     - po 2. sv. válce bylo rozděleno do 4 zón:

……………………                  …………………...

…………………...                  …………………...

     - v roce …………….. znovusjednoceno

     - federace ……….. spolkových zemí (př. ……………………………………………a

       …………………………………………………, které sousedí s ČR)

M: Berlín – hl. město i spolková země

                 - Braniborská (Brandenburgská) ……………………………………..

                 - Berlínská zeď (postavená v roce ……….…, aby rozdělila 

                   „východní“ a Západní Berlín)  

      Bonn – rodiště malíře/spisovatele/skladatele ……………….………….

      Hamburk – přístav na řece ……………….., městská spolková země 

      B…………..……….. – městská spolková země

      Franfurkt nad Mohanem – významné letiště

     Kolín n. Rýnem, Dortmund, Düsseldosf, Essen - průmys. konurbace

      Mnichov 

      Drážďany (Zwinger, opera)

      Norimberk
Nekovy
· vodík H

- nejrozšířenější prvek ve vesmíru
- bezbarvý plyn bez chuti a zápachu, 14 x lehčí než vzduch

- tvoří dvouatomové molekuly H2
- výroba: - ze zemního plynu

                 - rozkladem vody elektrickým proudem            
                   2 H2O → 2 H2 + O2
- využití: - výroba amoniaku a kaučuku

                - ztužování pokrmových tuků

                - svařování a řezání kovů (spolu s kyslíkem)

                - pohon raketových motorů (kapalný vodík)

- sloučeniny: voda H2O

                       amoniak (čpavek) NH3
                       peroxid vodíku H2O2
· dusík N
- plyn, tvoří dvouatomové molekuly N2
- často je vázán v anorganických a organických sloučeninách

- využití: - ochranná atmosféra při skladování hořlavin

                - kapalný dusík (- 196 ˚C) v chladících zařízeních

               - výroba hnojiv

· kyslík O

- nejrozšířenější prvek na Zemi

- bezbarvý plyn bez chuti a zápachu

- tvoří dvouatomové molekuly O2 (kyslík, který dýcháme) nebo

  tříatomové molekuly O3 (ozón)

- podporuje hoření

- výroba: - destilací kapalného vzduchu

- využití: - sváření a řezání kovů

                 - pohon raketových motorů

                 - náplň dýchacích přístrojů

                 - dezinfekce vody a vzduchu (ozón)

- sloučeniny: oxidy např. oxid uhličitý CO2

                       kyslíkaté kyseliny např. kyselina sírová H2SO4
                       soli např. uhličitan vápenatý CaCO3
                      hydroxidy např. hydroxid sodný NaOH
